
Scientific journal 
“PHYSICAL CULTURE AND SPORT: SCIENTIFIC PERSPECTIVE “, 2026, №1           ISSN 2786-6645 
  

~ 300 ~ 

УДК 796.011.3(4)-053.4 

 

МОСКАЛЕНКО Наталія 
Український державний університет науки і технологій 

ННІ «Придніпровська державна академія фізичної культури і спорту» 

https://orcid.org/0000-0001-9162-5206 

e-mail: moskalenkonatali2016@gmail.com 

МАЦОЛА Ксенія 
Український державний університет науки і технологій 

ННІ «Придніпровська державна академія фізичної культури і спорту» 

https://orcid.org/0000-0001-8349-7064 

e-mail: kozlovska.ksusha@gmail.com 

СИДОРЧУК Тетяна 
Український державний університет науки і технологій 

ННІ «Придніпровська державна академія фізичної культури і спорту» 

https://orcid.org/0000-0001-7129-1616 

e-mail: sydorchuk1704@gmail.com 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ 

 
Стаття присвячена вивченню сучасних підходів до організації та змісту фізичного виховання в закладах 

дошкільної освіти зарубіжних країн. Мета – визначити організаційно-методичні засади систем фізичного 

виховання дітей дошкільного віку в країнах Європи для поширення позитивного досвіду в практику фізичного 

виховання закладів дошкільної освіти України. Проведено аналіз європейських систем дошкільної освіти за 

критеріями її доступності, організації освітнього процесу і змісту фізичного виховання, створення розвивального 

середовища, організації ігрової діяльності, особливостей оцінки розвитку дошкільників в умовах дитячого садка 

та професійні вимоги до вихователя закладу дошкільної освіти. Узагальнення спільних рис дозволило визначити 

організаційно-методичні засади систем освіти і фізичного виховання: законодавча база в сфері дошкільної освіти, 

доступність дошкільної освіти для дітей різного віку, обов’язковість здобуття дошкільної освіти перед вступом 

до школи, створення розвивального середовища, кваліфікація педагогічного персоналу ЗДО, нормування кількості 

дітей на одного педагогічного працівника, залучення батьків до співпраці із закладом дошкільної освіти, психолого-

педагогічний супровід дитини при переході на іншу ступінь освіти; варіативність змісту і гнучкість навчальних 

програм, реалізація компетентнісного підходу, формування національної ідентичності, інтегрований зміст 

навчальних програм та різних видів діяльності, формування культури гри, самостійна рухова активність, 

академічна свобода педагога у виборі форм, засобів і методів навчання, викладання, оцінювання, моніторинг і 

оцінка розвитку дитини. 
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1. ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У 

ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ 

ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ 

ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 

На сучасному етапі розвитку освіти в 

Україні посилюється увага суспільства до 

вирішення проблем формування особистості, 

її своєчасного фізичного і психічного 

розвитку, стимулювання творчої активності. 

Особливого значення ці проблеми набувають 

у системі навчання і виховання дітей 

дошкільного віку, що є одним із 

найважливіших державних завдань [1]. 

Дошкільна освіта в Україні є важливим 

етапом для цілісного розвитку дитини. Нині її 

зміст органічно пов’язаний з ідеями Нової 

української школи: він забезпечує 

наступність між дошкільною та початковою 

освітою в умовах шкільної реформи. 

У період дошкільного дитинства 

закладається фундамент здоров’я, 

формуються життєво необхідні рухові 

навички, уміння, розвиваються важливі 
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фізичні якості, що свідчить про необхідність 

правильної організації фізичного виховання, 

яке має сприяти оздоровленню і 

повноцінному розвитку дитини [2, 3]. 

Досягнення оптимального рівня 

фізичного здоров’я та фізичного розвитку 

дітей дошкільного віку слугує одним із 

критеріїв ефективності організації навчально-

виховного процесу в закладах дошкільної 

освіти. Цілеспрямована педагогічна робота з 

фізичного виховання в закладі дошкільної 

освіти (ЗДО) передбачає вирішення 

оздоровчих, виховних та освітніх завдань, 

реалізація яких органічно пов’язана з 

активною руховою діяльністю дітей 

дошкільного віку [4, 5].  

У той же час учені Н. Пангелова, 

Т. Круцевич, Б. Пангелов, В. Рубан [6], 

Н. Москаленко, А. Полякова, Т. Сидорчук [7], 

В. Пасічник [8] вказують на постійне 

зниження стану здоров’я дошкільників, що 

свідчить про кризову ситуацію у системі 

дошкільного фізичного виховання через 

недостатню можливість доступу дітей до 

дошкільної освіти, обмежену рухову 

активність, недосконалу нормативно-правову 

базу, а також невідповідність сучасних вимог, 

запитів і потреб суспільства. 

Стан вітчизняної дошкільної освіти 

характеризується необхідністю системних 

перетворень, пов’язаних із новими вимогами 

до освіти дітей дошкільного віку, діяльності 

закладу дошкільної освіти, усіх учасників 

освітнього процесу – суспільства, вихователів 

закладів дошкільної освіти, дітей та їхніх 

батьків [9].  

Удосконаленню та збагаченню 

вітчизняної системи фізичного виховання 

дітей дошкільного віку буде сприяти 

вивчення особливостей та тенденцій розвитку 

фізичного виховання в закладах дошкільної 

освіти закордоном, зокрема, у країнах 

Європи, на етапі входження нашої держави в 

європейський освітній простір [10]. 

 

2. АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

ТА ПУБЛІКАЦІЙ 

Проблеми ранньої освіти і, зокрема, 

фізичного виховання в закладах дошкільної 

освіти різних країн були предметом 

вітчизняних (І.О. Когут, В.Л. Маринич [11], 

О.І. Красов, М.В. Кусай [12], Т.Ю. Круцевич, 

С.В. Трачук, І.С. Мамедова [13]) та 

зарубіжних (N. Alexiadou, U. Stadler Altmann 

[14], N. Cavill, S. Kahlmeier, F. Racioppi [15], 

Eurydice [16], B. Antala et al. [17]) досліджень. 

Тенденцією розвитку дошкільної освіти в 

світі є наявність розгалуженої мережі закладів 

дошкільної освіти. У європейських країнах 

набули поширення заклади дошкільної освіти 

муніципальної та приватної форм власності: 

материнські школи, дитячі садки з повним або 

неповним перебуванням у них дітей (від 3-х 

до 6-ти років), підготовчі класи початкової 

школи (для дітей п’ятирічного віку), 

цілодобові інтернати для дітей від 3-х до 6-ти 

років, ясельні школи та ясельні класи, ігрові 

групи, клуби матері й дитини, ясла 

державного типу, пункти денного догляду за 

дитиною, клуби малюка та ін. [18]. 

Наявність різних типів закладів 

дошкільної освіти сприяє охопленню дітей 

дошкільною освітою, забезпечує рівний 

доступ до отримання якісної дошкільної 

освіти, зміст варіативної складової діяльності 

цих закладів відповідає потребам батьків у 

розвитку їхніх дітей. 

Комплексне дослідження стану 

дошкільної освіти проведено Європейським 

виконавчим агентством з освіти та культури 

[19]. Особливості побудови системи 

дошкільної освіти в європейських країнах 

висвітлені у роботах Л. Козак [20], 

І.В. Козубовської, Ж.І. Милян [21], 

О.Г. Косенчук [18], N. Kayhan, P. Pistav 

Akmese [22], M. Mavrić, M. Fetić [23] та ін. 

Визначено відмінності у розумінні 

поняття «дошкільна освіта» в Європі та 

Україні. В Європі вживається термін «рання 

освіта та догляд», який включає в себе два 

аспекти: догляд за дитиною (тобто послугу, 

яка призначена насамперед для того, щоб обоє 

батьків могли працювати, а дитина 

перебувала в безпеці та під доглядом) та 

дошкільну освіту (послуги з освітнім 

компонентом, щоб підтримувати розвиток 

дитини та готувати її до початкової освіти). 

Забезпечення доступу дітей до ранньої 

освіти та догляду є першочерговою турботою 

урядів країн Європи та Європейського Союзу 

(ЄС). В Європі існує два підходи щодо 

забезпечення доступності дошкільної освіти. 

Деякі країни надають юридичне право на 

місце в закладі дошкільної освіти (тобто за 

запитом батьків), тоді як інші організують цей 

процес як обов’язковий (обов’язок дитини 
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відвідувати навчальний заклад протягом 

визначеного терміну). 

З 2014 – 2015 років відбулися значні зміни 

в законодавчій базі, яка гарантує доступ до 

ранньої освіти та догляду, у кількох державах-

членах ЄС. Останній рік дошкільної освіти 

став обов’язковим у Бельгії, Чехії, Хорватії, 

Литві, Словаччині, Фінляндії та Швеції. Деякі 

країни ввели обов’язкове навчання більше 

одного року: в Угорщині та Франції 

дошкільна освіта є обов’язковою для дітей 

віком від 3 років, у Греції, Болгарії, Румунії 

вік початку обов’язкової дошкільної освіти 

припадає на 4 роки. 

Програмні компоненти дошкільної освіти 

в Європі мають багато спільних рис, у той же 

час існують відмінності, пов’язані з 

особливостями організації навчання. 

Європейські держави декларують 

комплексний підхід до розвитку дитини 

раннього і дошкільного віку у різних галузях 

– навколишньому світі, мові, математиці, 

мистецтві, науці і технологіях, фізичному 

вихованні. У багатьох країнах зміст фізичного 

виховання тісно пов’язаний з іншими 

галузями наук [16].  

Програми мають інтегрований зміст і не 

розподіляються на окремі навчальні 

предмети. Фізичному вихованню і розвитку 

дітей дошкільного віку приділяється велика 

увага. В його зміст входять різні аспекти 

рухової діяльності, формування рухових 

умінь і навичок, розвиток фізичних якостей, 

соціальних і комунікативних навичок, ігрова 

діяльність, елементи традиційних для різних 

країн видів спорту, розвиток творчих 

здібностей, стимулювання самостійної 

рухової активності, формування 

елементарних знань про здоров’я, рух, власне 

тіло і його можливості. Фізичне виховання 

спрямоване на формування наскрізних 

навичок і компетентностей. Значна увага 

приділяється розвитку навичок рефлексії, 

самовираження, самоспостереження [24].  

Роль фізичного виховання в системі 

дошкільної освіти зарубіжних країн 

досліджували В. Семененко, С. Трачук, 

В. Теліус, О. Малишева [25], А.В. Яковенко зі 

співавт. [26], D.R. Becker, C.L. Grist, 

L.A. Caudle, M.K. Watson [27], M. Moreira et 

al. [28], B. Antala et al. [17] та ін. 

 

3. ВИДІЛЕННЯ НЕВИРІШЕНИХ 

РАНІШЕ ЧАСТИН ЗАГАЛЬНОЇ 

ПРОБЛЕМИ, КОТРИМ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ 

ОЗНАЧЕНА СТАТТЯ 

Розвиток дошкільної освіти України 

відбувається у межах розбудови національної 

системи освіти, застосування в освітньому 

процесі закладів дошкільної освіти кращого 

зарубіжного досвіду. Модернізація 

дошкільної освіти з урахуванням кращих 

світових та європейських зразків зумовлює 

потребу в перегляді нормативно-правового 

регулювання дошкільної освіти, програмно-

методичного та змістовно-технологічного 

забезпечення.  

Сучасні системи дошкільної освіти різних 

країн ґрунтуються на засадах, закладених 

вченими і педагогами ще в XIX ст. 

Історичним аспектам розвитку педагогіки, 

дошкільної освіти, фізичного виховання в 

країнах Європи присвячена низка досліджень 

[29, 30]. Водночас досліджень щодо 

визначення організаційно-методичних засад 

систем дошкільного фізичного виховання 

зарубіжних країн та чинників, які 

обумовлюють якість навчально-виховного 

процесу практично не існує. Екстраполяція 

позитивного досвіду щодо організації ранньої 

освіти та догляду в зарубіжних країнах є 

важливим джерелом визначення стратегії 

розвитку сфери дошкільного фізичного 

виховання в Україні. 

 

4. ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Мета – визначити організаційно-

методичні засади систем фізичного виховання 

дітей дошкільного віку в країнах Європи для 

поширення позитивного досвіду в практику 

фізичного виховання закладів дошкільної 

освіти України. 

 

5. ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

ДОСЛІДЖЕННЯ З ПОВНИМ 

ОБҐРУНТУВАННЯМ ОТРИМАНИХ 

НАУКОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

На основі аналізу організації систем 

дошкільної освіти за кордоном, нами 

зроблено спробу виділити ідеї, які можна 

застосувати в організації системи дошкільної 

освіти в Україні. Проведено аналіз 

зарубіжних систем дошкільної освіти з питань 

її доступності, організації освітнього процесу 

і змісту фізичного виховання дітей 

дошкільного віку, створення розвивального 

середовища, організації ігрової діяльності, 
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особливостей оцінки розвитку дошкільників в 

умовах дитячого садка та професійні вимоги 

до вихователя закладу дошкільної освіти.  

Узагальнення спільних рис дошкільної 

освіти європейських країн дозволило 

визначити організаційно-методичні засади 

фізичного виховання, як складника 

інтегрованої освітньої системи (табл. 1).  

 

Таблиця 1 

Організаційно-методичні засади фізичного виховання, як компонента освітніх систем, в 

закладах дошкільної освіти європейських країн 
Організаційні  Методичні  

Законодавча база Зміст навчальних програм, їх варіативність і 

гнучкість 

Доступність Компетентнісний підхід 

Обов’язковість здобуття дошкільної освіти щонайменше 

за 1 рік перед школою 

Формування національної ідентичності; 

мультикультурність 

Розвивальне середовище Інтеграція видів діяльності дітей 

Відповідна кваліфікація персоналу ЗДО Вільна гра  

Нормування кількості дітей на 1 вихователя Самостійна рухова активність 

Залучення батьків до співпраці з ЗДО Академічна свобода педагога 

Психолого-педагогічний супровід від дошкільної до 

початкової освіти 

Моніторинг і оцінка розвитку дитини 

 

До організаційних засад віднесено: 

- законодавчу базу в сфері дошкільної 

освіти, яка регулює діяльність, в тому числі, в 

галузі фізичного виховання дітей. У багатьох 

країнах розроблено загальнонаціональні 

рекомендації, стандарти або освітні програми, 

обов’язкові до виконання. При цьому, 

децентралізований характер управління 

освітою дозволяє використовувати ці 

документи в якості довідкових, на їх основі 

складати власні освітні програми і навчальні 

плани, враховуючи особливості конкретного 

регіону, або навіть окремого закладу 

дошкільної освіти. Слід зазначити, що 

обов’язковість гармонійного фізичного, 

психічного, інтелектуального, соціального 

розвитку дітей закріплена на законодавчому 

рівні і врахована в нормативно-правових 

документах; 

- доступність дошкільної освіти для 

дітей різного віку. У європейських державах 

існує тенденція до розширення 

безкоштовного доступу дітей раннього віку 

до здобуття ранньої освіти та догляду, хоча 

цей процес відбувається повільно. У Європі 

більшість сімей платять за ранню освіту та 

догляд для наймолодшої групи дітей. 

Доступність безкоштовної освіти зростає для 

дітей у віці 3 років, і ця тенденція 

продовжується, стаючи майже загальною в 

Європі протягом останнього року навчання 

перед початковою освітою. Безкоштовні 

державні заклади дошкільної освіти для всіх 

дітей з раннього віку пропонуються в п’яти 

країнах: Болгарії, Латвії, Литві, Люксембурзі 

та Румунії;  

- обов’язковість здобуття дошкільної 

освіти перед вступом до школи. У 

законодавчих актах країн Європи закріплено 

обов’язок дітей відвідувати заклад дошкільної 

освіти щонайменше протягом 1 року перед 

початковою освітою. При цьому, існує 

протиріччя між обов’язковістю освіти та її 

безкоштовною доступністю; 

- створення розвивального середовища 

– передбачає наявність відповідних 

ергономічних, матеріально-технічних, 

естетичних, санітарно-гігієнічних, психолого-

педагогічних умов для організації 

ефективного навчально-виховного процесу; 

- кваліфікація педагогічного персоналу 

ЗДО. У більшості країн Європи встановлено 

мінімальні вимоги щодо кваліфікації 

вихователя та асистента вихователя закладу 

освіти. Рівень освіти бакалавр для педагогів 

вимагається для всіх вікових етапів ранньої 

освіти та догляду у Болгарії, Данії, Німеччині, 

Естонії, Греції, Хорватії, Литві, Словенії, 

Фінляндії, Швеції, Норвегії. Рівень освіти 

магістр встановлено як вимогу до вихователів 

у Португалії та Ісландії. В Італії та Франції 

встановлені вимоги на рівні бакалавра для 

роботи з дітьми віком до 3 років і на рівні 

магістра для роботи з дітьми віком від 3 років. 
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У Чехії, Латвії, Австрії, Румунії, Словаччині 

мінімальний рівень кваліфікації, необхідний 

для роботи вихователем протягом усього 

етапу ранньої освіти та догляду є нижче рівня 

бакалавра. Реальна ситуація щодо 

забезпечення дитячих садків кваліфікованим 

персоналом відрізняється від встановлених 

вимог. Більше того, уряди деяких країн 

провадять політику поступового підвищення 

кваліфікаційних вимог до педагогічного 

персоналу. Вважається, що це буде сприяти 

підвищенню ефективності освітнього процесу 

в ЗДО, а також соціального статусу і оплати 

праці фахівців. Безперервний професійний 

розвиток педагогічного персоналу, тобто 

використання різних форм підвищення 

кваліфікації, є обов’язковою або додатковою 

функцією в різних європейських країнах; 

- нормування кількості дітей на одного 

педагогічного працівника є важливою 

умовою організації освітнього процесу. У 

країнах Європи на законодавчому рівні 

встановлено співвідношення кількості дітей 

на одного педагогічного працівника. За цим 

показником не встановлено спільних рис між 

країнами Європи, кожна держава окремо 

визначає максимальну кількість дітей у групі 

на одного педагогічного працівника; 

- залучення батьків до співпраці із 

закладом дошкільної освіти відіграє важливу 

роль у формуванні гармонійно розвиненої 

особистості дитини. У різних країнах ступінь 

партнерства з батьками відрізняється – від 

інформування сімей про динаміку розвитку 

дітей до поглибленого консультування, 

проведення тренінгів, семінарів з питань 

виховання дітей та участі батьків у спільних 

заходах в дитячому садку, в тому числі, в 

різних формах фізичного виховання. 

Головною метою залучення батьків є 

налагодження зворотного зв’язку між 

закладом освіти і сім’єю, що забезпечить 

цілісний і цілеспрямований розвиток дитини; 

- психолого-педагогічний супровід 

дитини при переході на іншу ступінь освіти 

передбачає співпрацю закладів дошкільної 

освіти, початкових шкіл, сімей та надання їм 

вичерпної інформації про стан розвитку 

дитини (фізичного, психічного, соціального, 

розумового) на певному етапі її життя. Це 

допомагає вчителям початкових класів 

вибудувати подальшу стратегію навчання і 

розвитку дитини. В деяких країнах до цієї 

діяльності залучаються спеціальні 

консультативно-орієнтаційні центри. 

Методичними засадами є: 

- варіативність змісту і гнучкість 

навчальних програм, що передбачає 

можливість впливу на різні сфери особистості 

дитини – фізичної, розумової, 

психоемоційної, соціальної через їх 

поєднання та інтеграцію. Особлива увага в 

змісті програм приділяється фізичному і 

руховому розвитку дитини, формуванню 

основ здоров’я і здорового способу життя, 

використанню різноманітних засобів 

фізичного виховання; 

- реалізація компетентнісного підходу, 

що спрямований на формування знань, умінь, 

навичок, ставлень дитини в різних сферах 

розвитку – фізичній, когнітивній, соціо-

емоційній тощо; 

- освітні програми передбачають 

виховання у дітей поваги один до одного, до 

схожостей і відмінностей, які притаманні 

різним етносам і культурам, що дозволяє 

створити мультикультурне суспільство в 

закладах дошкільної освіти, не втрачаючи при 

цьому національну ідентичність; 

- зміст навчальних програм і, 

відповідно, видів діяльності дітей в закладі 

дошкільної освіти є інтегрованим, що 

дозволяє забезпечити цілісний підхід до 

розвитку і виховання дошкільників;  

- формування культури гри у дітей, 

дотримання правил, поважного ставлення до 

своєї команди і суперників, вміння вигравати 

і програвати, забезпечення вільної гри дитини 

для відкриття її уяви, фантазії, 

організаторських і творчих здібностей, 

самостійності тощо; 

- самостійна рухова активність, яка 

використовується на рівні зі спеціально 

організованою, з метою дослідження 

дитиною можливостей і властивостей 

власного тіла, руху, моторики; 

- академічна свобода педагога у виборі 

форм засобів і методів навчання, викладання, 

оцінювання, можливість використання 

альтернативних історично зумовлених 

методик роботи з дітьми (Вальдорфська 

педагогіка, метод Монтессорі, Step by Step, 

методика Реджо-Емілія тощо), надання 

можливостей створення власних навчальних 

програм на рівні закладу освіти, 
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дотримуючись керівних принципів, 

викладених у нормативних документах; 

- моніторинг і оцінка розвитку дитини, 

що дає можливість оцінити поточний стан, 

динаміку змін і прогрес, використовуючи 

різні інструменти оцінювання – 

спостереження, тести, портфоліо, 

супровідний файл учня, «карту прогресу», 

аналіз дитячих творів, проектів, 

взаємооцінювання дітей тощо. В сфері 

рухового розвитку дитини найчастіше 

оцінюються ступінь володіння руховими 

діями, залученість до рухової та ігрової 

діяльності, інтерес до видів рухової 

активності, ставлення до діяльності, стан 

здоров’я. 

Урахування досвіду європейських країн 

та окреслення напрямів його використання у 

практиці вітчизняної системи освіти 

дозволить удосконалити організацію і зміст 

фізичного виховання в закладах дошкільної 

освіти в Україні. 

 

6. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ 

ОБГОВОРЕННЯ 

Проведений аналіз та порівняння 

особливостей організації систем ранньої 

освіти та догляду, а також фізичного 

виховання як компонента цих систем 

дозволили визначити їх спільні та відмінні 

риси в різних країнах Європи. На основі 

узагальнення отриманих даних встановлено 

організаційно-методичні засади освіти і 

фізичного виховання дошкільників, до яких 

віднесено: законодавча база в сфері 

дошкільної освіти, доступність дошкільної 

освіти для дітей різного віку, обов’язковість 

здобуття дошкільної освіти перед вступом до 

школи, створення розвивального середовища, 

кваліфікація педагогічного персоналу ЗДО, 

нормування кількості дітей на одного 

педагогічного працівника, залучення батьків 

до співпраці із закладом дошкільної освіти, 

психолого-педагогічний супровід дитини при 

переході на іншу ступінь освіти; варіативність 

змісту і гнучкість навчальних програм, 

реалізація компетентнісного підходу, 

формування національної ідентичності, 

інтегрований зміст навчальних програм та 

різних видів діяльності, формування культури 

гри, самостійна рухова активність, академічна 

свобода педагога у виборі форм, засобів і 

методів навчання, викладання, оцінювання, 

моніторинг і оцінка розвитку дитини. 

Результати проведеного дослідження можуть 

бути використані у практиці української 

системи освіти для удосконалення організації 

і змісту фізичного виховання дітей 

дошкільного віку. 

Перспективи подальших досліджень 

полягають в аналізі та узагальненні даних 

щодо організації та функціонування систем 

фізичного виховання в закладах дошкільної 

освіти країн Північної Америки, Азії. 
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Abstract 

MOSKALENKO Natalia, MATSOLA Ksenia, SYDORCHUK Tetiana 

Ukrainian State University of Science and Technologies, SEI «Prydniprovsk State Academy of Physical Culture and 

Sport» 

 

ORGANIZATIONAL AND METHODOLOGICAL PRINCIPLES OF PHYSICAL EDUCATION OF 

PRESCHOOL CHILDREN IN EUROPEAN COUNTRIES 

 

The article is devoted to the study of modern approaches to the organization and content of physical education in 

preschool educational institutions of foreign countries. The purpose is to determine the organizational and methodological 

principles of the systems of physical education of preschool children in European countries in order to disseminate positive 

experience in the practice of physical education in preschool educational institutions of Ukraine. An analysis of European 

preschool education systems is carried out according to the criteria of its accessibility, organization of the educational 

process and the content of physical education, creation of a developmental environment, organization of game activities, 

features of assessing the development of preschoolers in kindergarten conditions and professional requirements for a 

preschool educator. Generalization of common features allowed us to determine the organizational and methodological 

principles of education and physical education systems. The organizational principles are legislative framework in the field 

of preschool education, accessibility of preschool education for children of different ages, mandatory receipt of preschool 

education before entering school, creation of a developmental environment, qualification of pedagogical staff of preschool 

educational institutions, norming the number of children per one pedagogical worker, involvement of parents in cooperation 

with a preschool educational institution, psychological and pedagogical support of a child when moving to another level of 

education. The methodological ones are variability of content and flexibility of educational programs, implementation of a 

competency-based approach, formation of national identity, integrated content of educational programs and various types 

of activities, formation of a game culture, independent motor activity, academic freedom of the teacher in choosing forms, 

means and methods of learning, teaching, assessment, monitoring and evaluation of child development. 

Keywords: physical education, early education and care, organization, preschoolers, foreign experience. 
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